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Liebe Bofingerinnen und Bofinger, geht am 9. Juni zur Wahl!

Di 21.5. 1. Bofinger Ideenschmiede

So 26.5. Bofinger Park-Sommer
Fr 14.6. + Sa 15.6. WarenTauschTage

Sa 6.7. Bofingen in Bewegung

Jederzeit gut informiert: www.ulm-boefingen.de
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Haben Sie auch Lust mitzuwirken, z.B.
im Redaktionsteam, beim Austragen der
Bldttle oder im Lekorat?

Wir freuen uns iiber Verstdrkung!

Wir behalten uns vor, Artikel und
Leserbriefe zu kiirzen und redaktionell
zu bearbeiten.

Abkiirkungen:

AK = Auferstehungskirche, EBT = Eichbergtreff,
BTB = Biirgertreff Bdfingen, JuHa = Jugendhaus,
evGH = evangelisches Gemeindehaus,

kath. GH = katholisches Gemeindehaus

Termine

Mai

Di 21.05. | 18.30 Uhr
Di 21.05. | 16-19 Uhr
Do 23.05. | 19 Uhr

Sa 25.05. | 10 Uhr
Sa 25.05. | 14 Uhr
So 26.05. | 15 Uhr

Juni

Sa 01.06. | 16 Uhr

Di 04.06. | 16-19 Uhr
Sa 08.06. | 9-14 Uhr
Fr 07. bis So 09.06

Di 11.06. | 14.30 Uhr
Fr 14. & Sa 15.06.

Di 18.06. | 16-19 Uhr
Di 25.06. | 18 Uhr

Mi 26.06. | 19 Uhr

Fr 28.06. | 15.30-19 Uhr

Juli

Di 02.07. | 16-19 Uhr
Sa 06.07. | 12-17 Uhr
Di 09.07. | 14.30 Uhr

So 14.07. | 9-14 Uhr

So 28.07.

Di 16.07. | 16-19 Uhr
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RegelméBige Veranstaltungen ab Seite 11
Aktuelle Anderungen unter www.ulm-boefingen.de

1. Bofinger Ideenschmiede, BTB

.Offener Treff" der Stiftung Liebenau mit Beratung, EBT
.Quo vadis Europa? - Herausforderungen und
Zukunftsperspektiven”, BTB

Abendglimmen-Begehung, Parkplatz EMU-Turnhalle
Workshop Finanzen, BTB

Eroffnung Bofinger Park-Sommer, Stadtteilpark

Workshop Finanzen, BTB

.Offener Treff" der Stiftung Liebenau mit Beratung, EBT
Nahtreff, BTB

50-jéhriges Jubildum KjG

Seniorenclub, kath. Gh

WarenTauschTage, evGH

.Offener Treff" der Stiftung Liebenau mit Beratung, EBT
RPG-Sitzung, BTB

AK Energie und Mobilitat, BTB

Sommerfest, EBT

.Offener Treff" der Stiftung Liebenau mit Beratung, EBT
Bofingen in Bewegung, beim JuHa/VfL

Seniorenclub, kath. GH

Nahtreff, BTB

Tag der Nachbarschaft

.Offener Treff" der Stiftung Liebenau mit Beratung, EBT

-

o Ambulanter Pflegedienst
- Medizinische Versorgung
- Pflegerische Versorgung
- Hilfe im Haushalt, - Betreuungen

o Tagespflege

HARMONIE i

Ambulante- und Tagespflege GmbH

Haslacher Weg 75-77, 89075 Ulm, E-mail: info@harmonie-ulm.de

Best Western PLUS.

Panorama

Ristorante - Pizzeria

Auf gute Nachbarschaft!

Netzwerk Bofingen "

Jetzt Mitglied werden?

www.netzwerk-boefingen.de

bel 70 wre

wechselnde Mittagskarte
taglich warme Kiiche von 11.00-22.00 Uhr

taglich Kaffee u. Kuchen von 14.00-17.00 Uhr

Braunlandweg 5 - 89075 Ulm
Telefon 0731.92 14 18 14

Nachbarschaftsangebot am Wochenende:
€80imEZ-€100im DZ*

*inkl. Fruhsttck - auf Anfrage + nach Verfligbarkeit

Atrium Hotel

HoGast Ulm Betriebs GmbH
Eberhard-Finckh-StraBe 17 - 89075 Ulm
Tel. +49 73192710 - bestwesternulm.de
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Leserbriefe

zu ,Schwimmbad fiir Bofingen”

Wir haben sehr viele positive Zuschriften bekommen. Sie finden
diese auf www.ulm-boefingen.de. Das Schwimmbad wird auch

Thema der RPG-Sitzung am Di., 25. Juni, sein.  Roland M. Eppelt

RPG-Sitzung vom 26. Marz
Verkehrssicherheit in Bofingen
Feuerwehrkommandant Adrian Rohrle informierte iiber Zugangs-
wege bei Schadensereignissen. Immer wieder blockiert die Stra-
Renbahn Haupt-Zugangswege. Fiir diese Fille gibt es Notzufahrten
im Egertweg, Sudetenweg, Hofdckerweg und Buchenlandweg-
Lettenwald.
Paralleleinsdtze im gleichen Quartier kommen praktisch nicht vor.
Bisher konnte immer eine Zufahrt gefunden werden. Zusétzliche
Notzufahrten sind aus Sicht der Feuerwehr nicht erforderlich.
Das ausfiihrliche Protokoll bekommen Sie auf Anfrage von Stadt-
teilkoordinatorin Sarah Schmid, sa.schmid@ulm.de.

Sarah Schmid

Die RPG sucht neue Sprecher/-innen

Die Regionale Planungsgruppe Bofingen (RPG) ist die offizielle Ver-
tretung der Bofinger Biirgerschaft bei der Stadt Ulm. Was die RPG
anregt, kann im Dialog mit Verwaltung und Gemeinderat der Stadt
in den verschiedensten Bereichen die Lebensqualitdt in unserem
Stadtteil verbessern. Die RPG wahlt zudem aus ihrer Runde Spre-
cher/-innen. Fiir die Stadtverwaltung sind diese direkte Ansprech-
partner/-innen fiir Fragen und Informationen, die unseren Stadtteil
betreffen. Alle Bofinger/-innen haben die Mdglichkeit, sich im
Rahmen der Biirgerbeteiligung bei der RPG einzubringen.
Stadtteilkoordinatorin Sarah Schmid ist im Biirgertreff unter
0731/161-5170 oder unter sa.schmid@ulm.de fiir Ihre Fragen
da! Herzliche Einladung zur ndchsten &ffentlichen RPG-Sitzung am
25. Juni um 18 Uhr im Biirgertreff. Roland M. Eppelt

Ein neues Biirgerzentrum fiir Béfingen

Der Biirgertreff in Bofingen ist in die Jahre gekommen. Ende No-
vember letzten Jahres wurden die Plane fiir das Neubauprojekt den
Bofingern vorgestellt. Ich freue mich, dass dieses nun geplant wird,
mit ausreichend Platz fiir Treffen und Aktivitdten der Biirger/-in-
nen, fiir die Bibliothek, das Dienstleistungszentrum und fiir die
Mitarbeiter der Sozialen Dienste. In einem Teil des Gebdudes sind
auch Wohnungen geplant. Im Biirgerzentrum selbst soll es einen
groRen Veranstaltungsraum geben. Er kann aber auch mit Trenn-

wanden unterteilt werden und ermdglicht so die verschiedensten

Aktivitdten fiir die bisherigen Treffs sowie fiir neue Gruppen.
Auch Musik-, Kreativ- und Bastelangebote oder Kurse der Volks-
hochschule oder der Familienbildungsstatte sind denkbar. Dariiber
hinaus kann man auch einfach vorbeischauen, lesen, sich unterhal-
ten und Kaffee trinken. Die neue Bibliothek wird viel Raum zum
Lesen und ein breites Angebot an Biichern und Medien umfassen.
Bis zur Fertigstellung wird es natiirlich noch dauern, aber die neu-
en Raumlichkeiten werden sicherlich eine groRe Bereicherung fiir
Bdfingen sein.

Ihre Stadtrdtin Barbara Miinch, CDU/UfA-Fraktion

Radhauptroute Bofingen und Haltestelle Egertweg
Im letzten Fachbereichsausschuss Stadtentwicklung, Bau und Um-
welt des Gemeinderats konnte der erste Baustein fiir die neue Rad-
hauptroute in Bofingen beschlossen werden. Die Haltestelle Egert-
weg wird barrierefrei umgestaltet und die Stralenbahntrasse er-
neuert. Zusdtzlich wird fiir die zukiinftigen E-Busse eine Lademdg-
lichkeit an der Haltestelle geschaffen.
Fiir den Ausbau des Radverkehrs in Bofingen muss die Kreuzung
Ludwig-Beck-StralRe/Bofinger Steige um durchgdngige Radfahr-
streifen erganzt werden. Die aktuelle Situation entspricht nicht ei-
ner Radhauptroute. Deshalb wird der Radverkehr in Zukunft iiber
den Egertweg mit einer Fahrradampel auf die Kreuzung gefiihrt.
Weiterhin ist fiir uns als GRUNE Fraktion klar, dass hier nicht der
Ausbau des Radverkehrs in Bofingen enden darf. Die aktuelle Fiih-
rung der Fahrradfahrstrecke iiber den Gehweg der Bofinger Steige
entlang ist keine optimale Losung.
Fraktionsbiiro: Marktplatz 1, 89073 Ulm; Tel: 0731/161-1097;
E-Mail: gruene@ulm.de Stadtrdtin Denise Niggemeier
Quo vadis, Europa? - Herausforderungen und
Zukunftsperspektiven
Prof. Dr. Steffen Reik, Professor fiir Wirtschaft an der Technischen
Hochschule Ulm, Ulmer SPD-Kandidat bei der Europawahl und Kan-
didat fiir den Ulmer Gemeinderat, stellt sich am 23. Mai um
19 Uhr im Biirgertreff den Bofinger Biirger/-innen zur Diskussion.
Seine Themen sind: Europa fiir Frieden und Menschenrechte - euro-
pdische Wirtschaft und Soziales - Migration und Integration -
Jugendliche in Europa.
Europa ist wichtig fiir uns alle. Die Europder brauchen Stabilitdat
und Riickhalt als Fundament der Sicherheit. Doch wo fiihrt uns Eu-
ropa hin? Wie mdchten wir Europa gestalten?

SPD Ortsverein Ulm Siid

Austréger/-innen gesucht

Sie sind gut zu FuB, gerne an der frischen Luft und konnen sich
viermal im Jahr etwa 2-3 Stunden engagieren? Fiir das Bofinger
Biirgerblattle suchen wir Austrdger/-innen fiir die Eberhard-Finckh-
StraRe, den Poppenreuteweg und den Buchenlandweg.

Die Erscheinungstermine stehen bereits am Jahresanfang fest, Sie



+49 (0) 731 26 30 499

HAUSHALTSAUFLOSUNGEN

...mit kostenloser Mobelabholung

konnen sich die Zeit dabei selbst einteilen, und als Dankeschon
gibt es im Herbst das ,Bléttlesfest”.

Bei Interesse melden Sie sich bitte bei Sarah Schmid im Biirgertreff
(Tel. 161-5170 oder sa.schmid@ulm.de). Roland M. Eppelt

Bdofinger Newsletter

Seit November gibt der Stadtteilverein Netzwerk Bofingen seinen

monatlichen Newsletter heraus. Wir finden: Das ist die perfekte ak-

tuelle Ergdnzung zum vierteljdhrlich erscheinenden Bdfinger Biir-

gerblattle.

Einfach abonnieren unter www.netzwerk-boefingen.de. Dort

konnen auch die bisherigen Ausgaben nachgelesen werden.
Roland M. Eppelt, Netzwerk Béfingen e. V.

Neue Stadtteilkoordinatorin Sarah Schmid
Ich freue mich sehr, mich Ihnen als neue
Stadtteilkoordinatorin, Ressourcen- und Haus-
managerin seit dem 1. Februar vorzustellen.
Zuvor war ich als Kitaleitung und Erzieherin in
Neu-Ulm tétig. Ich habe mich immer schon fiir
ehrenamtliche Arbeit begeistert. In verschie-
denen Landern wie Armenien, Schweden, Bra-
silien, Rumdnien durfte ich Projekte mit auf-
bauen, begleiten und mich im Bereich Ge-
meinwesenarbeit und Sozialengagement wei-
terentwickeln. In einem Sozialcafé in der
Schweiz habe ich Menschen in schwierigen Lebenssituationen Un-
terstlitzung geboten. Diese vielfdltigen Erfahrungen haben mich
gepragt und gelehrt, auf die Bediirfnisse der Gemeinschaft einzu-
gehen und gemeinsam Ldsungen zu finden.
Genau das mochte ich auch hier in meiner neuen Rolle tun. Ich
freue mich darauf, mit Ihnen allen zusammenzuarbeiten, unsere
Stadtteilgemeinschaft zu starken und zu entwickeln. Sie erreichen
mich dienstags bis freitags im Biirgerzentrum, telefonisch unter
0731/161-5170 oder per E-Mail an: sa.schmid@ulm.de

Ich freue mich darauf, Sie kennenzulernen. Sarah Schmid
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Neue Zahnarztpraxis im Mecklenburgweg

Seit Jahresanfang gibt es eine neue Zahnarztpraxis im Mecklen-
burgweg 15. Das Team um Daniel Survila kiimmert sich gerne um
die Zdéhne der ganzen Familie. Das Angebot umfasst die komplette
zahnmedizinische Versorgung.

Sie erreichen die Praxis unter Telefon 0731/262466 oder per E-Mail
an info@survila-dental.de. rme

Pfarrerin Miriam Bauer und Pfarrer Patrick Bauer
stellen sich vor
Wann haben Sie sich
das letzte Mal den
Wind um die Nase we-
hen lassen?
Beim  Spazierenge-
hen? Beim Warten auf
die StralRenbahn? Bei
einem Ausflug in den
Bergen?
Egal ob wir in den Bergen wandern, mit dem Fahrrad unterwegs
sind, mit einem Buch am Badesee liegen, oder auf Reisen neue Orte
kennenlernen - wir lassen uns gerne den Wind um die Nase wehen
und schauen, wo der Wind uns hintrdgt. Im Theologiestudium ka-
men wir so an ganz unterschiedliche Orte in Deutschland und auf
der Welt, wie z. B. Berlin, Jerusalem, Pretoria in Siidafrika, Marburg
und Tiibingen.
Fiir das Vikariat ging es dann fiir uns ins Dekanat Biberach. Und
nach zweieinhalb Jahren als Pfarrer/-innen in Ausbildung hat es
uns jetzt nach Ulm auf unsere erste gemeinsame Pfarrstelle geweht
- zu Ihnen in die Auferstehungsgemeinde.
Wir freuen uns darauf, Sie kennenzulernen und gemeinsam mit Ih-

nen unterwegs zu sein: Bei Gottesdiensten und Gemeindefesten, in
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der Schule und im Konfi-Unterricht. In allem, was das Leben mit
sich bringt. Und wir freuen uns, wenn wir uns immer wieder mit
Ihnen gemeinsam den Wind um die Nase wehen lassen.

Ihre Pfarrerin Miriam Bauer und Ihr Pfarrer Patrick Bauer

Ulm macht Sport — umsonst & drauBBen

Jetzt auch in Bofingen

Seit 5. Mai bis zum Ende der Sommerferien am 8. September bietet
die Stadt Ulm folgende kostenfreie Kurse im Stadtteilpark gegen-
tiber der Bibliothek an:

e Mo 17.30 Uhr Ashtanga Yoga

e Di 19 Uhr Body Workout

e Mi 16 Uhr Qi Gong

e Do 17 Uhr Kinderyoga

Die Teilnahme ist kostenlos, ohne Anmeldung méglich, unabhangig
vom Fitnesslevel und erfordert keine spezielle Ausriistung. Ein Ein-
stieg ist jederzeit moglich. Die Teilnehmer/-innen sind wahrend
der Kurse iiber die Stadt Ulm versichert.

Weitere Infos unter www.ulm.de/ulm-macht-sport oder
ulm-macht-sport@ulm.de.

Abendglimmen
Ein einzigartiges Licht-Erlebnis wird
Einzug halten in der Bofinger Halde:
Am 1. und 2. November findet das
Abendglimmen statt!
Sind Sie kreativ oder organisieren
gerne? Dann konnen Sie sich schon
jetzt an der Vorbereitung und Gestal-
tung dieses Events beteiligen. Vielleicht haben Sie auch jetzt
schon Ideen, die Sie umsetzen mochten?
Alle Informationen rund um das Abendglimmen erhalten Sie in un-
serem Newsletter unter: kontakt @abendglimmen.de. Oder kom-
men Sie zum Infotreffen am 25. Mai um 10 Uhr zum Parkplatz der
Eduard-Morike-Turnhalle, bei dem wir gemeinsam die Route ablau-
fen. Natiirlich freuen wir uns auch jetzt schon iber Spenden an

Kunstwerk e. V., Verwendungszweck:

Spende Abendglimmen DE68 7305 0000 0440 0377 52 Sparkasse
Neu-Ulm / Illertissen.

Lassen Sie uns uns gemeinsam ein einzigartiges Kulturprojekt fiir
und mit Bofingen entwickeln!

Maria Winter — Team Abendglimmen

30 Jahre Nachbarschaftshilfe in Bofingen
Seit 1993 gibt es die Nachbarschafts-
hilfe in Bofingen als erste organisierte
Nachbarschaftshilfe in Ulm. Pfarrer
Winfried Schmitt hatte sie initiiert und
Rosemarie Rupp iibernahm die Einsatz-
leitung. Bald gewann sie 26 Helferin-
nen. 2009 iibergab sie altershalber die
Leitung der mittlerweile 40 Helferin-
nen an Gudrun Lassernig. Im Pfarrhaus wurde ein Biiro mit festen
Biirozeiten eingerichtet. 2015 iibernahm Inna Nordheimer (s. Bild)
die Leitung. Niederschwellige Unterstiitzung ermdglicht es beson-
ders Alteren und Menschen mit Behinderung, in der vertrauten Um-
gebung zu bleiben und damit Lebensqualitdt zu erhalten. Seien es
leichte Hausarbeiten, Fahrdienst, Einkaufen oder Spazierengehen -
wer Hilfe braucht, kann sich melden, unabhangig von Nationalitdt
oder Religion. Auch das Team ist bunt gemischt. Der Einsatz wird
mit 12 €/Std. vergiitet. Alle Helfer/-innen werden regelmaRig
durch Fortbildungen geschult.
Die Nachbarschaftshilfe ist fiir viele unersetzlich geworden. Unter
bestimmten Voraussetzungen werden die Kosten {ibernommen. Bii-
rozeiten sind freitags von 16-18.30 Uhr. Telefon 0731/26400856.
Helfende Hande sind immer willkommen. Christian Giinther
Bofinger Friihjahrsputzete am 9. Marz
Mit dem Motto "Die Stadt soll schoner werden" lud die EBU zur
Putzete ein. Auch dieses Jahr war sie bei schénem Friihlingswetter
in Bofingen ein voller Erfolg. Gemeinsam sammelten im ganzen
Stadtteil 70 Menschen fleiRig herumliegenden Mill und wurden an-
schlieBend mit einem geselligen Beisammensein und einem von

Guliana gekochten leckeren Essen im Jugendhaus belohnt.

Klassische Homoopathie,
Schmerztherapie

EioS® bei seelischer Belastung
Medizinische Beratung

FUR KLIMASCHUTZ.
FUR ZUSAMMENHALT.
FUR UNSER ULM.

Staudlenweg 47

89075 Ulm-Bofingen

Tel. 0731/9270061
www.mecklenbrauck-ulm.de
praxis@mecklenbrauck-ulm.de

HAUS MICHAEL
IHR SENIORENDOMIZIL IN ULM-BOFINGEN!
Dauer-/Kurzzeitpflege | Offene Angebote | Offener Mittagstisch

Termine nach Vereinbarung

gruene-fraktion@ulm.de Fraktion

Ulm Naturheilpraxis

www.gruene-fraktion-ulm.de )
Dr. rer. nat. Gabriele Mecklenbrauck

Heilpraktikerin

compassio




So viel Miill wurde bei der Bofinger Putzete gesammelt.

Sogar nach Anmeldeschluss wollten etliche Engagierte noch unbe-
dingt mitmachen, sorgten teils selbst fiir Handschuhe, Miillsdcke
etc. und entsorgten den gesammelten Miill iiber die eigene Rest-
miilltonne!

Vielen Dank fiir die Sponsoren Rewe, Metzgerei HauBler und Fink-
beiner, die uns mit reichlich Proviant, Getrdnken und einem lecke-
ren Mittagessen versorgt haben. Sarah Schmid

Bdofinger Park-Sommer 2024

Herzliche Einladung zum Bofinger Park-Sommer! Jeden Sonntag bis
Anfang September gibt es ab 15 Uhr im Stadtteilpark vor der Bi-
bliothek viele verschiedene Open-Air-Angebote: gemeinsam spie-
len, tanzen, essen, musizieren, kiinstlern und zuhoren! Ideen und
Interessierte sind immer herzlich willkommen! Den Veranstaltungs-
kalender finden Sie unter www.ulm-boefingen.de und im Stadt-
teilpark, die Organisation und Finanzierung iibernimmt der Stadt-
teilverein "Netzwerk Bofingen". Schirmherrin ist Biirgermeisterin
Iris Mann. Der Eintritt zu allen Veranstaltungen ist frei.

Offizielle Er6ffnung ist am So., 26. Mai, um 15 Uhr im Stadtteil-

park. Roland M. Eppelt, Netzwerk Béfingen e.V.
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Hoffentlich gibt's da oben Currywurst und Kuchen
Katrin Jantz und die Bdfingerin Hanna
Miinch sind als Gesundheitsclowns auch
regelmalig im Haus Michael in Bofin-
gen. Bei ihrer Arbeit erleben die beiden
viele groRe und kleine Wunder, die sie
im Buch mit dem Titel ,Hoffentlich
gibt’s da oben Currywurst und Kuchen”
(Der Titel stammt von einer 103-jdhri-
gen auf der Demenzstation) zu Papier
gebracht haben.

Kontakt: www.guteclowns.de

Hanna Miinch

Workshop ,Finanzen"

Die Bofingerin Ann-Kathrin Pogl bietet
samstags, 25. Mai um 14 Uhr und
1. Juni um 16 Uhr einen kostenlosen
Workshop mit niitzlichen Tipps & Tricks fiir
den Alltag rund um das Thema Geld an. Sie

beantwortet Fragen zum ,richtigen” Um-
gang mit Geld: Was brauche ich wirklich? Nutze ich schon alle For-
derungen und Vorteile? Wie funktioniert nachhaltiger Vermdgens-
aufbau? Wie erhalte ich einen finanziellen Uberblick?

Der etwa einstiindige Workshop im Biirgertreff ist ein Angebot fiir
alle Bofinger Biirger/-innen.

Anmeldung: https://eveeno.com/workshopfinanzen

Kontakt: Ann-Kathrin.Poegl@dvag.de, Tel.: 01590/8475237
Ann-Kathrin Pégl
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Die Gustav-Werner-Schule hat sich schon vorher an der Putzete beteiligt.

WarenTauschTage 2024
Tauschen statt kaufen -
verschenken statt

wegwerfen

Am 14./15. Juni sind Wa-
renTauschTage im ev. Ge-
meindehaus der Auferste-

hungskirche, Haslacher Weg

72. Gut erhaltene Haushalts-

waren, Geschirr, Spielzeug und Elektrokleingerdte konnen am Frei-
tag von 16-18 Uhr abgegeben werden. Am Samstag von
14-16 Uhr stehen sie dann zum Mitnehmen zur Verfiigung. Die
Artikel missen intakt und sauber sein, groRe und schwere Dinge
sind nicht zugelassen. Es gibt auch ein kleines Bewirtungsangebot.
Und: Man muss nichts bringen, um mitnehmen zu diirfen. Ubrig
gebliebene Gegenstdnde werden von den Entsorgungs-Betrieben
der Stadt Ulm (EBU) abgeholt und entsorgt.

Unter www.ebu-ulm.de kann man jederzeit im kostenlosen
Tausch- und Verschenkmarkt nach Angeboten schauen oder ein In-
serat mit einem Verschenk- oder Tauschangebot aufgeben.  EBU

Waldspielgruppe

Die Waldspielgruppe trifft sich immer donnerstags um 15 Uhr vor
dem Geldnde des Naturkindergartens Bofingen beim Schldssle.
Hierzu sind alle Eltern, aber auch Omas, Opas oder andere Betreu-
ungspersonen mit Kleinkindern im Laufalter eingeladen.

Weitere Informationen und Anmeldung melden bitte bei Vera Rabus

unter der Telefonnummer 01575/7139984. Vera Rabus

Mit der Waldspielgruppe die Natur erkunden!

1. Bofinger Ideenschmiede

Was fehlt Ihnen in Bofingen? Tanz? Musik? Kunst? Geselligkeit?
Kommen Sie doch einfach zur 1. Bofinger Ideenschmiede am Diens-
tag, 21. Mai, um 18.30 Uhr in den Biirgertreff. Treffen Sie
Gleichgesinnte zur Vernetzung und bringen Sie Ihre Ideen mit!
Damit Bofingen lebendiger wird.
Infos auch unter www.netzwerk-boefingen.de.

Claudia Kiippers fiir den Netzwerk Bdfingen e.V.

Der Markt der Mdglichkeiten

Die Kinder der Klasse 4a fanden's toll: Theater, Film, Yoga, eine
Achtsamkeitswerkstatt, vom Geschichtenerzahlen iiber den Schul-
garten bis zum Taekwondo speziell fiir Kinder - beim ,Markt der
Mdglichkeiten” konnten die Kinder der Eduard-Marike-Grundschule
aus vielen neuen AG-Angeboten auswdhlen. Taekwondo-Profis,
eine Geschichtenerzihlerin, eine Theaterregisseurin, ein Spieleer-
finder und noch viel mehr Menschen mit interessanten Berufen wa-
ren vor Ort. ,Die neue AG ist toll, wir diirfen Spiele erfinden!”, sag-
ten die Kinder oder sogar ,supertoll, weil ich es mir selbst aussu-

chen konnte”. Bernhard Seidt (Betreuungsleitung)

DIE SPD-FRAKTION IM ULMER GEMEINDERAT
IMMER FUR SIE DA!

Martin Rivoir MdL, Dr. Dagmar Engels, Eva-Maria Glathe-Braun, Rathaus - Marktplatz 1- 073192177 oo

spd-fraktion@ulm.de - fraktion.spd-ulm.de

Anja Hirschel, Dorothee Kiihne, Ulrike Schanz, Dr. Haydar Siislii




Gute Gesprache am Tag der Nachbarschaft

Tag der Nachbarschaft
Am Sonntag, 28. Juli, ist in Bofingen Tag der Nachbarschaft. Set-
zen Sie sich einfach am Nachmittag nach drauBen an Ihre StraRe
und warten Sie ab, bis sich Nachbarn dazusetzen bzw. laden Sie sie
ein! Vielleicht hat jemand einen Tisch dabei, Kaffee gekocht oder
einen Kuchen gebacken? Und schon haben Sie eine gute Zeit mit
Thren Nachbarn. Das machen wir doch eigentlich viel zu selten!
Roland M. Eppelt, Netzwerk Bdfingen e. V.

Stiftung Liebenau
bleibt weiterhin im Sozialraum Bofingen aktiv
Wir laden Sie herzlich zu unserem ,Offenen Eichbergtreff” fiir Men-
schen mit und ohne Behinderung mit offener Sprechstunde ein:
am 21, Mai, 4. Juni, 18. Juni, 2. Juli und 16. Juli jeweils von
16-19 Uhr im Mehrgenerationenhaus Eichbergtreff, Eichberg-
platz 9. Es gibt geniigend Zeit fiir Austausch, Fragen, Ideen und
Spiele. Fiir das leibliche Wohl ist gesorgt. Wir freuen uns, wieder
verschiedene Aktionen und Projekte mit und fiir alle Einwohner Bo-
fingens durchfiihren zu diirfen.
Kontakt: Annie Mayer Tel: 0173/8578599,
Email: annie.mayer@stiftung-liebenau.de

Ina Wind-Schoén, Stiftung Liebenau Teilhabe gGmbH
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Bofingen in Bewegung

Am Samstag, 6. Juli, findet wieder das beliebte Familienfest ,Bo-
fingen in Bewegung” statt. Von 12 bis 17 Uhr gibt es rund um das
Jugendhaus verschiedene sportliche und musikalische Vorfiihrun-
gen, kostenlose Mitmachangebote fiir die ganze Familie sowie le-
ckeres Essen und Trinken zu giinstigen Preisen. Kommen Sie und

genieRen Sie diesen Tag in Bofingen! sl

Sommerfest am Eichbergtreff

Am Freitag, 28. Juni, von 15.30-19 Uhr gibt es am Eichbergtreff
Spiel & Spal fiir Kinder und Essen & Getradnke fiir alle in gemiitli-
cher Atmosphare. Um 16 Uhr bieten Mitglieder der Jungen Ulmer
Biihne eine Performance und ein Mitmachtheater an.

Wir freuen uns, mit vielen Gasten aus der (erweiterten) Nachbar-

schaft ins Gesprach zu kommen! Benjamin Henn

Neu im Kinder- und Familienzentrum
Mein Name ist Barbara Montes Poma,
ich bin Sozialarbeiterin und seit Fe-
bruar bei der Stadt Ulm als Koordina-
torin fiir das Kinder- und Familien-
zentrum im Erika-Schmid-Weg tatig.
Zuvor war ich bei der Caritas Ulm-
Alb-Donau unter anderem im Bofin-
ger Projekt ,Friihe Hilfen fiir Frauen
mit Fluchterfahrung” und anschlieRend an einer Ulmer Schule in
der Kernzeitbetreuung und dem Hort tatig.
Ich freue mich sehr, das Kinder- und Familienzentrum mit anderen
zu einem lebendigen Ort zu gestalten. Es finden wieder offene An-
gebote wie das monatliche Elterncafé, Vortrage fiir Familien zu ver-
schiedenen Themen, Beratungsangebote und weitere Veranstaltun-
gen statt. Die Hebammensprechstunde gibt es weiterhin dienstags
von 10-12 Uhr im Jugendhaus Bdfingen.
Gerne konnen Sie mich personlich kennenlernen und Ihre Ideen

einbringen.

Insektenschutz

héchste Qualitat - maBgefertigt

&
Sonnenschutz

Ihr Partner in Ulm

iiber 30 Jahre Qualitat

Tel. 0731/ 39 888 007
www.hofmann-fz.de  EIIEEITEN

HARMONIE

Ambulante- und Tagespflege GmbH

Tagespflege in Béfingen

Die Tagespflege ist ein ideales Angebot fiir dltere Menschen, die tagstiber
an gemeinsamen Mahlzeiten und Aktivitdten teilnehmen und Geselligkeit
erleben und abends wieder in ihr eigenes Zuhause zuriickkehren méchten.

Kontakt unter: 0731-72 90 15-0 oder 0163-881 53 14

Haslacher Weg 75-77, 89075 Ulm-Bofingen
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Erreichbar bin ich montags, dienstags und donnerstags vormittags

und mittwochs ganztags im Biiro des Kinder- und Familienzen-

trums, Erika-Schmid-Weg 3, im 1. 0G.

Telefon: 0731/20641955, E-Mail: b.montespoma@ulm.de
Barbara Montes Poma

Der .,Neue" im Mehrgenerationenhaus
Eichbergtreff
Mein Name ist Benjamin Henn und
ich freue mich darauf, Sie bald per-
sonlich kennenzulernen! Fiir ein gu-
tes Miteinander braucht es viele
Menschen guten Willens und Begeg-
nungsorte wie den Eichbergtreff! In
den vergangenen Jahren durfte ich
bereits fiir die Caritas Ulm-Alb-Do-
nau in einem Quartiers-Projekt einiges an Erfahrung sammeln. Aber
jeder Ort ist anders und so freue ich mich darauf, dass Sie mir
,Ihren” Eichberg (oder auch ,Ihr” Bofingen) zeigen.
Eine offene Sprechstunde biete ich ab Mai immer dienstags von
16-18 Uhr und mittwochs von 9-13 Uhr an. Gerne kénnen wir
auch einen anderen Termin vereinbaren. Oder kommen Sie doch
zum Mittagstisch, immer dienstags und donnerstags von 13-14
Uhr nach vorheriger Anmeldung. Ich freue mich auf Sie!
E-Mail: henn.b@caritas-ulm-alb-donau.de
Telefon: 0731/2640591 oder 0176/11401848 Benjamin Henn
Neu beim VfL
Mein Name ist Nicoletta Erni und ich
freue mich, Ihnen als neue An-
sprechpartnerin beim VfL zur Verfii-
gung zu stehen. Sie kdnnen mich so-
wohl telefonisch unter der Nummer
0731/26035 als auch per E-Mail un-

ter info@vfl.de erreichen.

Gerne bin ich zu den folgenden Offnungszeiten fiir Sie da:
Dienstag 9-12.30 Uhr, Mittwoch 9-12.30 Uhr und 13.30-17 Uhr,
Donnerstag 9-12.30 Uhr

Es ist mir eine echte Herzensangelegenheit, Sie bei all Ihren sport-

lichen Anliegen bestmdglich zu unterstiitzen. Nicoletta Erni

Der Verein fiir die ganze
Familie

Dynamic Fusion

Wir freuen uns, einen neuen Kurs

"Dynamic Fusion" anbieten zu

konnen. Hier werden verschiedene

Elemente zu einem dynamischen
Ganzen verschmolzen: flieBende Uberginge von Kardio-,
tiber Tiefenmuskulatur Training hin zu Stretching
Dienstags um 20.15 Uhr im VfL Gymnastikstudio

Mommy fit Kurs mit Sarah Scherer

Als Mutter den Alltag mit Famile und Job meistern, sich
selbst dabei aber nicht vergessen.

Mittwoch 11-12 Uhr VfL Turm

Marie Nothdurft mit den HipHop Teens (11-15J)
Willst du zu cooler Musik tolle Moves lernen und diese zu
einer Choreografie zusammen setzen, dann schau doch mal
bei uns vorbei. Anmeldung erwiinscht:

Mi 16.25-17.25 Uhr im VfL Gymnastikraum

Qigong Gruppe mit Frank Holthaus
Do 18.40-19.40 Uhr im VfL Gymnastikraum

Riickenfit mit Gabi Knappe

Tu deinem Korper etwas Gutes und komm zu uns, aktuell

sind wir Frauen und Minner U40 und freuen uns auf Zuwachs
egal welchen Alters.

Di 17.45-18.45 Uhr im VfL Gymnastikraum

Sitzgymnastik
Di 10-11 Uhr im ev: Gemeindesaal der Auferstehungskirche

Roundnet
Sommertrainingsort und Zeit bitte erfragen,
Winter Mo 20.15-21.45 UVE Turnhalle

Yoga
Mo 18.10 -19.25 Uhr VfL Turm und Mi 19-20.30 Uhr
Eichenplatz Grundschule

Badminton

sucht Verstarkung. Schaut einfach vorbei und seid ein Teil
dieser Gruppe

Mi 20-21.45 Uhr in der VfL Sporthalle

Kegeln

Unsere Kegelabteilung sucht fiir [nre Mannschaftsspiele
Verstarkung

Di, Mi, Do 16-20 Uhr VfL Bundeskegelbahnen

Offnungszeiten der Geschiftsstelle s. Seite 12

0731/ 14059840

SELBSTVERTEIDIGUNG / FIT-BOXEN
TAEKWON DO
Soflingen ¢ Wiblingen ¢ Neu-Ulm ¢ Erbach

Dr. Thomas
Kienle

Kids ab 2,5 J./ Teens / Familie
Erwachsene / 20+ / 40+ / 60+

Walter

hippkampfkunst.de

Wir kiimmern uns um lhre Anliegen.

Ihre CDU/UfA-Fraktion

Winfried

Dr. Karin
Hartmann

Barbara Dr. Karin
Miinch Graf

Wolfgang
Schmauder

CDU: k..

Giinter
Zloch
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Nahtreff Bofingen

Nahinteressierte und N&hbegeisterte diirfen sich auf ein neues
Stadtteil-Highlight freuen. Gemeinsam steppen wir uns durch Stoff
und unterstiitzen uns bei Bedarf mit Rat und Tat. Gendht werden
Projekte, die sich jeder selbst wahlt. Es entstehen niitzliche Dinge,

Kleidungsstiicke oder alles, was Freude macht.

Bitte eigene Ndhmaschine und Nahutensilien mitbringen. Beim
Transport kdnnten wir unterstiitzen. Termin: jeden zweiten Sonn-
tag im Monat von 9-14 Uhr im Biirgertreff; ndchste Termine:

8. Juni und 14. Juli.

Kontakt {iber Christine Walser 0731/268696 oder einfach mal vor-
beischauen! Christine Walser
Café Kanne

Sie haben montags nachmittags nichts vor? Dann besuchen Sie uns
doch mal im ,Café Kanne”. Immer von 14.30-16 Uhr ist Kaffee und
Kuchen im Biirgertreff angesagt. Alles mit viel Liebe selbstgeba-
cken. Und etwas Gutes tun Sie damit auch: Die Erlose spenden wir
jedes Jahr an eine soziale Organisation. In den letzten beiden Jah-
ren war das beispielsweise der Kinder- und Jugendhospizdienst.
PS: Selbstgebackene Torten haben wir auch! fi

Bordsteine absenken?
Der Arbeitskreis Energie und Mobilitdt widmet sich weiterhin dem
Thema ,Barrierefreiheit in Bofingen”. Wo sollen Randsteine abge-
senkt werden? Schreiben Sie uns eine E-Mail (rpg@ulm-boefin-
gen.de) oder kommen Sie zu den Offnungszeiten im Biirgertreff
vorbei. Sie sind auch herzlich zu unserer nachsten Sitzung am Mi.,
26. Juni, um 19 Uhr im Biirgertreff eingeladen. Wir freuen uns
auf Sie!

Katrin Voss-Lubert
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Tag der Miilltrennung am 7. Marz

Fragen, die wir uns alle taglich stellen: ,Ist der Pizzakarton zu dre-
ckig fiir die Papiertonne, wohin mit den blinkenden Turnschuhen,
Plastik ... alles in den gelben Sack?” Die Entsorgungsbetriebe der
Stadt Ulm (EBU) haben hierzu ein Abfalllexikon erstellt.
Antworten finden Sie unter:
https://www.ebu-ulm.de/abfall/muelltrennung.php

Verboten: Blickdichte Miillsacke

Die Abgabe von Wertstoffen in blickdichten Miillsacken auf dem
Recyclinghof ist verboten. Grund: Brande wegen entziindlicher Ab-
félle, z. B. Akkus und Problemstoffe.

Bringen Sie Ihre Wertstoffe doch einfach in Klappkisten, Eimern

oder Wannen mit!

Kein Miill: Batterien und Akkus

Die EBU weist darauf hin, dass Batterien und Akkus in Miillfahrzeu-
gen gefdhrliche Brande auslosen konnen. Bitte bringen Sie diese
immer auf den Recyclinghof! Infos bei Dr. Siegfrid Scherrer, Tel.

0731/166-3542, s.scherrer@ebu-ulm.de Thomas Dombeck

Neuer Wegebelag im Orlinger Tal

Letzten Herbst hat die Abteilung Verkehrsinfrastruktur der Stadt
Ulm eine Belagssanierung im Orlinger Tal vorgenommen. Die friiher
recht holprige Strecke zwischen der Eisenbahnunterfiihrung und
dem Tierheim ist nun zu Ful’, mit dem Rad oder mit dem Rollator
problemlos zu nutzen. Das Bdfinger Biirgerbldttle bedankt sich

beim Team des Sachgebiets StraRenbau. sk

Ein Spaziergang zur Eichkapelle

Mitten im Wohngebiet Eichenhang wurde Ende der 1990er Jahre die
Eichkapelle errichtet. Sie liegt direkt unterhalb des 6kumenischen

Kindergartens und ist tiber einen schmalen Weg von der StraRe
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Eichengrund auf Hohe der Nummern 163 bis 179 leicht zu finden.
Der weilde Bau fiigt sich mit seiner abgerundeten Form harmonisch
in die Hanglage ein. Im Inneren erinnert eine Plakette an die Stif-
tung des Ehepaars Paula und Anton Kaiser aus dem Jahr 1986 zum
Bau einer Kapelle. Bemerkenswert sind die in Blauténen gehaltenen
Glasfenster mit Motiven des Ulmer Kiinstlers Hermann Geyer. Ein
Text mit detaillierten Erlduterungen zu den Fenstern liegt in der Ka-
pelle aus. An der Eingangstiir ladt ein Hinweis der ev. Auferste-
hungskirche zum Besuch der Gottesdienste an jedem ersten Sonntag
im Monat um 11 Uhr ein. Termine fiir monatliche katholische Gottes-
dienste sind ebenfalls vermerkt. Als familienfreundliche Ergédnzung
eines Spaziergangs zur Kapelle ist der unterhalb gelegene Spielplatz
mit seinen Banken empfehlenswert. Alternativ ist die Eichkapelle

auf dem steilen Weg vom Orlinger Tal aus erreichbar. sk

Ellen Thomas
Jeden Mittwoch und Freitag sieht
man am Nachmittag etwa ein Dut-
zend Senior/-innen  zielstrebig
zum Blirgertreff laufen - einige
mit Rollator.
Bei Kaffee und Kuchen verbringen
sie dort einen geselligen und un-
terhaltsamen Nachmittag. Es gibt
anregende Gesprdache und bald rollen dann auch schon die Wiirfel:
Man spielt verschiedene Gesellschaftsspiele und alle sind mit Feu-
ereifer dabei. Die gute Seele dieses Kaffeetreffs ist Ellen Thomas.
Seit neun Jahren kiimmert sie sich mit ihrer herzlichen Art darum,
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dass alle Gaste bestens versorgt sind und sich wohlfiihlen. Im Lauf
des Jahres werden gemeinsam Geburtstage gefeiert, im Fasching
gibt es ein Fest, im Herbst duftet es nach SulRer und Zwiebelkuchen
und die Weihnachtsfeier darf natiirlich auch nicht fehlen. Frau Tho-
mas ist immer gut gelaunt und freundlich und steht allen mit Rat
und Tat zur Seite. Zitat einer Seniorin: ,Der Mittwoch ist fiir mich

der schonste Tag der Woche!” gl

Globad / Gmaulad

Heid wird feschd globad. Nemlich alle, diea an dr Putzade
mitgmacht hend!

Kindr, Mamas, Babas sonschdige Leid, hend wiedr da Dreck aufglau-
bad, den andere oifach fudschmeissad. Ma verstod des oifach it,
warum machad diea des. Kaufad ebbes, fuderads auf dr Gass und
weg mit dr Gugg, mit dr Flasch, mit de Kippa, des isch oifach a
Mordssauerei. Schad, dass ma se it verwischt, sonschd kennd ma se
an de Ohra nemme. Derf ma ja abr au it, kennd ja an seelischa
Schada gébe - so a Schmarra. Wenn mir uns so aufgfiert haddad,
dann wér aber dr Watschabaum umgfalla.

Bei uns wdr so ebbes gar it meglich gwdsa, mir send dahoim am
Disch ghoggad zum Essa und Trinka und it auf dr Gass.

Abr so isch hald heit, leidr - oder was moinad dr? fi

Marktplatz 1
89073 UIm
Tel. 0731 618852

info@fwg-ulm.de
www.fwg-ulm.de

FWG Fraktionsgemeinschaft

SEIT 77 JAHREN
FUR SIE AM

ULMER RATSTISCH
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Offnungszeiten, Angebote, Termine

Biirgertreff Bofingen

Haslacher Weg 89 und 95

Café Kanne: Treff mit Kaffee und Kuchen, Mo 14.30-16.30
PC-Treff: Mo 17-19, Haslacher Weg 95

Kaffeetreff und Gesellschaftsspiele: Mi, Fr 14.30-16.30
Strékelcafé - Handarbeitsrunde: Do 14-17

Dienstleistungszentrum Béfingen

Haslacher Weg 93, UG; Ausweise, Fiihrerscheine, Meldewesen
boefingen-bd@ulm.de Tel. 0731/161-1166,

Di, Do 14-17.30, Mi 10-12, 14-18, Termin nach Vereinbarung

Eichbergtreff
Di 16-18 Uhr und Mi 9-13 Uhr offene Sprechstunde B. Henn

Evangelische Auferstehungskirche
Gemeindebiiro Petra Oberkirsch, Haslacher Weg 72, Tel. 0731/176
39 90, Mo, Di, Do, Fr 9-12; Pfarrerin Eva Knoblauch,
Tel. 0731 65 132, eva.knoblauch@elkw.de
www.auferstehungskirche-ulm.de,
gemeindebuero.ulm.auferstehungskirche@elkw.de,
® Gottesdienste: in der Regel So 9.30 oder 10.30
RegelmiRige Termine:
e 1. So im Monat: Gottesdienst in der Eichkapelle 11
3. So im Monat: Krabbel- und Kindergottesdienste 10.45
e Krabbel- und Spielgruppe (0-3 J.) Béllebad im GH: Mo 9
e (Okumenischer Bibelkreis im Gemeindehaus: Mo 15.30
e Seniorenrunde alle 14 Tage im Gemeindehaus: Di 14.30
e Spielnachmittag fiir Erwachsene im Stephanussaal:

Do 15.30 14-tdgig
® Bo'Singers: Mi 19.30
¢ Besinnung am Morgen im Stephanussaal: Do 9
e Seniorengymnastik: Do 10

Jugendhaus Bofingen

Georg-Elser-Weg 3, Tel. 0731/176 70 02

Offener Jugendtreff: Mo 15-20, Di 17.30-20.30, Mi 17.30-21,
Do 17.30-20, Fr 17.30-21.30

e Eltern-Kind-Treff: Mo 9-12, Do 14.30-16

¢ Kinderprogramm mit der EMU: Di 14-16 (in der VfL-Halle)
e Kinderprogramm mit der Eichenplatz-Schule: Mi 15-17

o Offener Kindertreff: Fr 15-17

Katholische Kirchengemeinde Zum Guten Hirten

Haslacher Weg 30, Tel. 0731/26 57 04,

www.zgh-ulm.de, pfarramt-zgh-ulm@drs.de

Pfarrbiiro: Mo 10-12, Di 15-18 (nicht in den Ferien),

Mi 14-16 (in den Ferien 10-12), Fr 9-11

® Gottesdienste: So 10.30 oder 9, Di 18.30, Fr 8.30, Sa 18.30
e (Okumenische Werkgruppe: Fr 19 14-tdgig

e Seniorenclub: Di 14.30 14-tédgig

o Nachbarschaftshilfe: Fr 16-18.30

e Kurs "Schutz-Engel" Do 16 Uhr
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Kinder- und Familienzentrum Erika-Schmid-Weg

e Erika-Schmid-Weg 3, Tel. 0731/206 419 55

o Elterncafé: jeweils am letzten Mittwoch im Monat

e Hebammensprechstunde: jeden Dienstag, 10 bis 12 Uhr im
Jugendhaus Bofingen, Georg-Elser-Weg 3. Bei Fragen zu
Schwangerschaft, Stillen, Erndhrung und rund um das erste
Lebensjahr. Mit Barbara Henni, Hebamme. Ohne Anmeldung.

e Beratung zu Fragen der Erziehung und Entwicklung: jeden
letzten Dienstag im Monat, 14.30 bis 17.30 Uhr. Mit Ingo
Hogh, Psychologe und Ergotherapeut, Psychol. Beratungsstelle
der Diakonie Ulm.

Netzwerk Bofingen

netzwerk-boefingen.de, Roland M. Eppelt, Vorsitzender,
Brandenburgweg 49, 0731/55217622, r.eppelt@netzwerk-
boefingen.de

Polizeiposten Bofingen
Mecklenburgweg 17, Tel. 0731/26 78 99, Mo-Fr 7-12 + 13-16,
oder Polizeirevier im Neuen Bau, Tel. 0731/188-0

Postfiliale
Poppenreuteweg 37, Mo-Fr 12-18 Uhr, Sa 9-12 Uhr

Popchor Ulm

www.popchor-ulm.de, info@popchor-ulm.de
Chorleiter Roland M. Eppelt, Tel. 0731/92 60 99 14
Mi 19 im katholischen Gemeindehaus (aufer Ferien)

Recyclinghof Bofingen

Bofinger Steige gegeniiber Poppenreuteweg
Mo-Fr 14-18, Sa 9-18
abfallberatung@ebu-ulm.de, Tel. 0731/166 5555

Seniorendomizil Haus Michael

Bofinger Weg 7, Tel. 0731/880 44-0

e tdglich offener Mittagstisch 12-13, Anmeldg. bis zum Vortag
e Café Do-So und an Feiertagen 14-17

® Gottesdienste 14-tdgig Di 15.45, ev. / kath. im Wechsel

Stadtteilbibliothek Bofingen
Haslacher Weg 93, Tel. 0731/161-4154; Biicher, Zeitschriften,
versch. Medien, Horbiicher und Spiele, Di-Fr 14.30-17.30

Stadt Ulm, Abteilung Soziales
Haslacher Weg 89 / 91, Tel. 0731/161-5249; Mo u. Di 8-12 +
14-15.30, Do 8-12 + 14-16.30, Fr 8-13 und nach Vereinbarung

VfL Ulm [/ Neu-Ulm

Geschaftsstelle VL Ulm/Neu-Ulm e.V.

Nicoletta Erni

Georg-Elser-Weg 1-2, Tel. 0731/260 35, vflulm.de
Geschdftsstelle: Di-Do 9-12.30, Mi 13.30-17

oder nach Vereinbarung

Alle Angaben ohne Gewahr



